

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 71 (12861)

Четверг, 10 апреля 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

Ныне партия концентрирует коллективную мысль, энергию коммунистов, всего народа на актуальнейших задачах производства, на ключевых проблемах развития страны. Первостепенное внимание уделяется вопросам интенсификации народного хозяйства, ускоренного внедрения в производство достижений науки и техники, перестройки хозяйственного механизма, повышения качества продукции и экономии ресурсов.

Оперативный и конкретный контроль хозяйственной деятельности осуществляется через первичные партийные организации — политическое ядро трудовых коллективов. Устав КПСС наделяет их правом контроля деятельности администрации. Сочетая доброжелательное отношение к кадрам с высокой требовательностью, партийные организации должны помогать хозяйственникам полнее овладеть ленинским стилем, способствовать повышению предприимчивости командиров производства, развитию их инициативы, творчества.

При подготовке вопроса на очередное заседание партбюро рудоуправления поручило комиссии по контролю за внедрением достижений научно-технического прогресса и снижением доли ручного труда, возглавляемой членом КПСС И. Д. Романовым, внимательно ознакомиться с мероприятиями, предложенными администрацией. Коммунисты посчитали, что запланированные работы обеспечат рост производительности труда всего на 7,4 процента. Темпы явно не соответствуют требованиям времени. Ведущим специалистам рекомендовано дополнить мероприятия, направив усилия служб на дальнейший поиск резервов, ускорение механизации и автоматизации производства. Важно, что коммунисты не ограничились замечаниями, но и помогли администрации выработать конкретную программу действий.

Однако такой целеустремленности, деловитости в решении первоочередных задач партийным организациям не всегда хватает. В минувшей пятилетке производственное объединение «Хромпик» постоянно не справлялось с планом поставок, неоправданно затягивало реконструкцию оборудования. А партком и парторганизации цехов шли на поводу у обстоятельств, не проявляли должной требовательности.

Не отвечает требованиям XXVII съезда КПСС по руководству и контролю за хозяйственной деятельностью администрации работа парторганизаций Новоуткинского завода «Искра», швейной фабрики, заводов трубчатых строительных конст-

рукций и сантехизделий. Приняв напряженные социальные обязательства на первый год пятилетки, эти и ряд других предприятий города не справляются с отдельными показателями государственного плана. А что же коммунисты? Пока только констатируют факты, призывая администрацию «улучшить, изменить, мобилизовать».

Осуществляя постоянный, планомерный контроль, парторганизации призваны способствовать резкому улучшению механизма хозяйственного управления на предприятиях, помогать коллективам овладеть эффективными методами работы, преодолевать инерцию и приверженность к старому. Не подменяя администрацию, необходимо оказывать влияние на подбор, расстановку и воспитание кадров, добиваться, чтобы все участки возглавляли хорошо подготовленные и политически зрелые работники. Правильно поступают там, где на партсобраниях, заседаниях партийных комитетов и бюро стремятся полнее раскрыть достоинства и упущения в стиле и методах руководства, требуют от хозяйственников более творческого, инициативного отношения к порученному делу.

Заслушивание отчетов руководителей по тем или иным вопросам — очень эффективная форма контроля. Однако наибольшая польза достигается в том случае, когда разговору предшествует обстоятельная подготовка, в ходе которой глубоко изучается состояние дел, выслушиваются мнения и советы людей. Это позволяет парткомму, партбюро выходить на партийное собрание с конкретными предложениями. Но даже при хорошей подготовке заслушать отчет руководителя и принять решение — это лишь начало дела. Его результативность находится в прямой зависимости от последующей организаторской работы. Только при единстве слова и дела возможен успех.

Право контроля — важнейший инструмент в руках первичной организации. При умелой постановке дела парторганизация как бы собирает воедино опыт всех коммунистов и вместе с администрацией находит наиболее эффективные методы и пути улучшения работы предприятия.

Роль партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации еще больше возрастает в свете задач, поставленных перед парторганизациями XXVII съездом КПСС по укреплению государственной дисциплины, повышению ответственности каждого человека за порученное дело, за выполнение заданий двенадцатой пятилетки.

ВМЕСТЕ С МОЛОДЕЖЬЮ

Умелых рабочих воспитывают в бригаде мастера Р. В. Порешкова с участка ХПТ третьего цеха Новотрубного завода. Комсомолец Василий Никифоров и Валерий Отел, несмотря на небольшой стаж, стали хорошими вальцовщиками. А недавно к Г. Т. Такиулличу пришел осваивать навыки профессии его сын. Всего же за первый квартал этого года коллектив выпустил дополнительно свыше 22 тысяч метров труб при объёмности 4,7 тысячи, качество их тоже выше запланированного. А на лицём счёту экономии — 674 рубля.

А. ЧАУРИНА, рабкор.

ЭКОНОМЯ РЕСУРСЫ

На заводе сантехизделий внедряются мероприятия, направленные на экономию энергоресурсов. Недавно на компрессорах генератор-двигатели были заменены на выпрямители. Подсчитано, что в результате этого за год на предприятии сэкономят свыше 12 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Раньше это оборудование ремонтировалось один-два раза в году, теперь — значительно реже, улучшились и условия труда эксплуатационников.

В. ЗАСЫПКИН, главный энергетик.

ИНИЦИАТОРЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Комплексная сквозная бригада А. С. Решетникова с участка пресов цеха № 2 завода комплектных металлических конструкций выпустила с начала этого года дополнительно 26790 штампованных деталей. Но не только высокой производительностью отмечен для коллектива первый квартал. Месяц назад он на пять процентов повысил свои нормы. В итоге по фонду заработной платы здесь сэкономили 152 рубля. А условно годовая экономия составит около двух тысяч рублей.

Л. САВЕЛЬЕВА, рабкор.

УЛУЧШАЕТСЯ ТЕХНОЛОГИЯ

Несколько месяцев назад на производственном объединении «Хромпик» вступил в строй цех по изготовлению суперпластификатора — добавки для экономии цемента. На этом работы по улучшению производства не прекратились. Инженер-методист центральной лаборатории объединения А. В. Шевелева и лаборант А. П. Дектева изменили методику определения свободной серной кислоты при выпуске ценного вещества. Снизилась трудозатрата, экономический эффект составил почти 700 рублей.

С. ДМИТРИЕВ.



Участок клетей и скоб редуционного стана — один из самых молодых в цехе № 8 Новотрубного завода. Несколько лет назад его коллектив возглавил мастер Алексей Николаевич Кудряшов. Здесь всегда аккуратно и своевременно выполняются плано-предупредительные ремонты. Неоднократно коллектив признавался лучшим по предприятию. По инициативе самого А. Н. Кудряшова две бригады участка из четырех не так давно перешли работать на нормированное задание. Возросла выработка.

На снимке: А. Н. Кудряшов.
Фото Н. Угольниковой.

Пятилетке ускорения — ударный труд

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ВЫСШАЯ

17150 тонн сырья сверх плана шесть тысяч сто семьдесят тонн сырья переработал в марте коллектив дробильно-обогадительно-фабрики рудоуправления. Самую высокую производительность показали дробильщик ударник коммунистического труда В. И. Гусев, сепараторщик Н. К. Гладких, машинист конвейера Г. Г. Житинбаева. Их среднемесячная норма составила 108 процентов.

Г. КОТОМЦЕВА, рабкор.

СКОРО ПОСЕВНАЯ

Специалисты, труженики совхоза «Первоуральский» готовятся к посевной. На полях работает мощная техника. Под урожай 1986 года вносятся органические удобрения. Добросовестно на погрузке трудится механизатор Николай Анатольевич Широков. Сменные задания он перекрывает постоянно на 13—15 процентов. Ритмично вывозят удобрения на поля трактористы братья Зинфир и Раника. Под урожай 1986 года вносятся органические удобрения. Добросовестно на погрузке трудится механизатор Николай Анатольевич Широков. Сменные задания он перекрывает по-

С. ПОТАПОВ.

Полезные контакты

Мастера производственного обучения межшкольного учебно-производственного комбината и учебного цеха № 30 Новотрубного завода по собственной инициативе организовали поездку с целью обмена опытом в город Полевской, где посетили цехи Северского трубного завода и учебно-производственный комбинат для старшеклассников. Немало полезного переняли для себя первоуральцы у соседей, высказали свои пожелания. Директора учебно-производственных комбинатов Р. В. Чащевик и С. Н. Веселов выразили надежду, что подобные контакты будут продолжены.

Г. ПЕСТОЛОВ, председатель профсоюзного комитета цеха № 30 Новотрубного завода.

С ленты ТЕЛЕТАЙПА

КАБУЛ. В приграничных с ДРА районах Пакистана не прекращаются вооруженные столкновения между враждующими контрреволюционными бандами.

Как сообщило агентство Бахтар, в лагере по подготовке душманов Савабии взорвалась мощная бомба, уничтожившая военный склад. В результате 8 контрреволюционеров было убито, 12 получили ранения. В сообщении отмечается, что погибли также 5 пакистанских инструкторов.

В окрестностях Пешавара представители одной из враждующих группировок подорвали легковой автомобиль, в котором находилось 11 террористов из контрреволюционной организации «Хезбе Ислами».

НЬЮ-ЙОРК. У входа в бангкокский отель, где должен был состояться прием в честь находящегося в Таиланде министра обороны США Уайнбергера, взорвалась мощная бомба с часовым механизмом.

Как сообщает информационное агентство Ассошиэйтед Пресс, в результате взрыва, происшедшего незадолго до начала приема, ранено три человека. Банкет был отменен. Органы безопасности начали расследование инцидента.

БОНН. Популярность канцлера ФРГ Г. Коля и партий правящей коалиции среди населения резко упала.

Об этом свидетельствуют результаты опроса общественности, проведенного в марте по заданию второй программы телевидения — ЦДФ. На вопрос, кого бы вы предпочли на посту федерального канцлера, 55 проц. опрошенных высказались в пользу социал-демократического кандидата.

АДДИС-АБЕБА. Правительство ГДР передало в дар Социалистической Эфиопии транспортно-грузовой самолет, который предназначен для доставки продовольствия, медикаментов, а также предметов первой необходимости населению, пострадавшему от засухи. Вместе с самолетом прибыл экипаж, в составе которого 12 человек, которые будут безвозмездно работать по оказанию помощи жертвам засухи.

ПАРИЖ. Новое французское правительство намерено в кратчайшие сроки провести денационализацию телевизионных станций.

Министр культуры и коммуникаций Ф. Леотар готовит законопроект о реформе средств массовой информации, который будет представлен на рассмотрение Совета министров уже в этом месяце, а затем — на обсуждение Национального собрания. Этот законопроект предусматривает передачу части государственных телевизионных станций в частные руки, а также ликвидацию управления национального телевидения в радио.



У мастера А. С. Соснина и токаря Б. А. Ушаева с завода комплектных металлоконструкций немало общих тем для разговора. Впервые, оба работают в одном цехе — ремонтно-механическом. Во-вторых, Александр Сергеевич возглавляет парторганизацию, в которой состоит кандидат в члены КПСС Багаслав Ушаев — командир комсомольского оперативного отряда.

На снимке (слева направо): А. С. Соснин и Б. А. Ушаев.

Фото Г. Синецына.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ АТТЕСТАЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

НА ПРОШЛОЙ неделе началась, в соответствии с решением бюро горкома КПСС, общественно-политическая аттестация пропагандистов системы партийной, комсомольской учебы, экономического образования. Проводится она на двух уровнях: в горкоме партии — членов городского методического совета и совета по экономическому образованию и воспитанию, председателей методсоветов и советов по экономическому образованию и воспитанию на предприятиях; в парткомах и партбюро — членов методических советов и советов по экономическому образованию, имеющих стаж пропагандистской работы не менее трех лет, организаторов учебы. Городскую аттестационную комиссию возглавляет Н. А. Жилин, секретарь горкома КПСС.

Отдел пропаганды и агитации подготовил методические рекомендации секретарям партийных организаций по подготовке и проведению аттестации пропагандистов. Это мероприятие особенно нужно сейчас, когда так важно, кто донесет идеи XXVII съезда КПСС до сердца каждого труженика, сумеет переплавить слово в дело, когда в Свердловской области и в нашем городе ширится движение «Творческую активность пропагандистов и слушателей — на службу научно-техническому прогрессу».

В ходе аттестации выявляется идейно-теоретический уровень пропагандиста: насколько умело сам он работает с произведениями классиков марксизма-ленинизма, важнейшими партийными документами, ориентируется в событиях международной обстановки, внутренней жизни страны, как повышает свое методическое мастерство. Деловые качества и моральный авторитет играют не последнюю роль в выполнении партийного поручения. Только компетентный, ответственный, творчески руководящий своим участком работы человек пользуется доверием слушателей, умеет организовать их на выполнение задач, стоящих перед трудовыми коллективами. Таковы руководители секции городского семинара пропагандистов: С. М. Газман — начальник лабораторий сварки ЦЗЛ Новотрубного завода, М. З. Нагинский — начальник

техотдела динасового завода, А. В. Блинова — заместитель управляющего трестом Уралтяжтрубстрой, председатели методсоветов производственного объединения «Хромпик» Н. А. Изможера — начальник ОТК, другие товарищи.

Хороший опыт работы по аттестации пропагандистов имеет методический совет при парткоме производственного объединения «Хромпик». Уже в начале сентября обычно намечаются кандидатуры пропагандистов на аттестацию. При этом учитывается стаж работы пропагандиста в школе или семинаре, который они будут вести в новом учебном году. У кого стаж меньше трех лет или после аттестации прошло пять лет, те готовятся, получив в методсовете вопросник. Члены методсовета, закрепленные за школами, посещают по 2—3 занятия у своих подопечных — лекцию и собеседования, пишут отзывы. В октябре—ноябре пропагандисты защищают личные творческие планы. Когда составляются характеристики, выполнение этих планов учитывается.

Аттестация проводится в кабинете политпросвещения в торжественной и вместе с тем деловой обстановке, — рассказывает заведующая кабинетом политпросвещения Н. П. Журавлева. — Присутствуют все члены методсовета, заместитель секретаря парткома по идеологической работе. Приносим цветы, приглашаем фотографа. Председатель методсовета зачитывает характеристику, члены методсовета задают вопросы. И становится видно, нравится ли человеку работа пропагандиста, получает ли он от нее моральное удовлетворение. Аттестованных поздравляют. В день пропагандиста им вручают от имени парткома почетные грамоты и книги. Лучших пропагандистов награждают бесплатными туристическими путевками.

Неплохо проходит аттестация на динасовом заводе. По результатам аттестации во всех партийных организациях будут проведены партсобрания, заседания парткомов и партбюро, на которых утвердят характеристики аттестуемых.

Г. СЕЛИВАНОВА,
заведующая кабинетом политпросвещения горкома КПСС.

НА КОНКУРС:
«ДВОРЦЫ И КЛУБЫ — НАШЕМУ ДОСУГУ»

НА КРЕПКОМ ЗАМКЕ

ДОЛГОЕ ВРЕМЯ НАХОДИТСЯ ДВОРЦОВЫЙ ДЕТСКИЙ КЛУБ
В ПОСЕЛКЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ХРОМПИК»

ВОПРОС о том, где собираться молодежи в свободное время, особенно школьникам, не нов. Во Дворцах и Домах культуры открыто немало кружков. Найдут себе дело по душе и тот, кто придет в Дом пионеров. Здесь приглашают школьников многочисленные спортивные секции. Немаловажную роль в организации досуга детей и подростков играют дворцовые клубы. К сожалению, работа в некоторых из них далека от должного уровня. Дворцовый клуб имени Юлиуса Фучика расположен в поселке Хромпик. Несколько лет назад славился он хорошими традициями. Каждый вечер был заполнен интересными делами. Ребята с удовольствием занимались фотоделом, авиа-

моделированием, радио-

конструированием, играли в шахматы, шашки, другие игры, увлеченно тренировались в спортивных секциях. Приятно было зайти в комсомольскую комнату: чувствовалось, что оформляли ее ребята с душой и интересом. Занятия в кружках на общественных началах вели работники производственного объединения «Хромпик», люди добросовестные, неравнодушные.

К сожалению, все это в прошлом. Три года, как двери клуба закрыты на замок. Все это время ребята поселка, для которых клуб был, пожалуй, единственным местом интересного проведения свободных часов, вынуждены заниматься в городских кружках, далеко от дома, а чаще — просто сплываться по улице. Энергия ищет выхода. Не

потому ли многие подростки и отираются в подъездах, а то творят «художества» иного порядка?

Только почему-то не волнуется такое положение дел руководителей производственного объединения «Хромпик», в чьем ведомстве находится дворцовый клуб имени Ю. Фучика. За эти годы не раз обивал пороги кабинетов секретаря парткома предприятия, председателя профсоюзного комитета, секретаря комитета ВЛКСМ Г. С. Никонов, который более десяти лет вел занятия в кружках дворцового клуба. Обращался он за помощью и в депутатскую группу по месту жительства.

— Не стало воспитателя, и вся работа заглохла, — говорит Геннадий Серге-

евич. — Пустует большое помещение в 90 квадратных метров, мертвым грузом лежит и портится инвентарь. О былом напоминают лишь работы ребят — фотографии, модели, поделки кружка выжигания, которые пылятся за ненадобностью. К сожалению, кое-где упор делается на воспитательную работу, организацию отдыха лишь по производственному принципу. А вот по месту жительства люди практически никак не объединены. Забывают зачастую и о проведении досуга подростков и школьников, считая это, видать, делом второстепенным. Напрасно. В дворцовых клубах, кружках и секциях нужно и должно делать ребят физически выносливыми, развивать тягу к знаниям, вызывать незатухающий интерес ко всему, что нас окружает, — природе, людям, воспитывать чувство товарищества. И если человек увлечен по-настоящему, то, само собой, у него не будет желания хулиганить, бить баклуши, попусту убивая время. Это ли не важная задача?

Н. СМЕТАНИН,
рабкор.

ВНОВЬ О ДИСКОТЕКЕ

О ДИСКОТЕКАХ пишут много. Критикуют, хвалят, предлагают. Время идет, но меняется ли что-нибудь в форме проведения молодежных вечеров?

...Обычный субботний вечер во Дворце культуры динасового завода. Уже в раздевалке слышна музыка. Поднимаюсь на второй этаж и вижу трех диск-жокеев и... четырех человек, танцующих в центре зала, выхваченного разноцветными огнями прожекторов. Дискотека длится уже около часа, но желающих танцевать по-прежнему нет. Может, просто не умеют? Подхожу к директору Дворца Э. П. Вилисову:

— А где народ-то?
— Это еще только начало. Соберутся не раньше десяти часов, — слышу в ответ.
Хочу заметить, что в одиннадцать Дворец уже закрывается. Ближе к десяти, действительно, число танцующих увеличилось. Диск-жокей, наконец-то, открыл вечер. Несколько скупо оброненных фраз, что за ансамбль, какого года запись и содержание песни — трудно что-либо разобрать в речи ведущего, произнесенной в микрофон, включенный на полную громкость.

Наступает переломный момент вечера. Опустели скамейки. Все поглощено музыкой.

Провела анкету среди старшеклассников поселка.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
10 апреля 1986 г., № 71

Вот какие получила ответы на вопрос:

— Если бы ведущим дискотеки были вы, то что бы изменили в ее содержании?

— Дискотеки, которые проводятся у нас во Дворце, просто бессодержательные танцульки, пустая трата времени.

— Мы уже перенасыщены однообразной иностранной музыкой, в частности, итальянской. Хочется послушать русские и советские песни. Ведущий дискотеки мог бы проводить «фольклорные странички» или, например, «страницы классической музыки». И в нас бы нашел благодарных слушателей.

— Хотелось бы на дискотеках услышать песни молодых борцов за законные права и свободы в капиталистических странах.

— Почему все считают, что дискотека — это только развлечение. А мы хотим серьезной музыки.

Думаю, организаторам дискотек во Дворце стоит прислушаться к этим мнениям. И комитету ВЛКСМ завода тоже. Все-таки на правлять и контролировать содержание дискотек в поселке должен он.

Дворец культуры в поселке — это центр культурного досуга жителей. Он выполняет функции и организатора художественной самодеятельности, и театра, и кинотеатра.

В расписании работы кружков указано, что по субботним вечерам занимаются участники ансамбля песни и танца и танцевального кружка. Но побывать на этих репетициях не удалось. Все комнаты для за-

нятий наглухо закрыты.

Оказывается, многие коллективы художественной самодеятельности распались. В частности, ансамбль современной песни и танца. В качестве причин его теперь уже бывший руководитель Л. М. Грицюк назвала плохую обеспеченность сценическими костюмами, то, что транспорт для выездных концертов не всегда вовремя или совсем не давали, непланированность в работе кружков и т. д. Согласитесь, что неубедительные причины, особенно для тех, кто по-настоящему любит искусство. И все-таки директору Дворца Э. П. Вилисову нужно более чутко реагировать на просьбы самодеятельных артистов, идти им навстречу.

К сожалению, молодежь все меньше и меньше посещает кружки. Значит, надо разнообразить, менять их работу, делать ее более содержательной, интересной. Сейчас во Дворце планируют создать 11 молодежных клубов по интересам совместно с заводским комитетом ВЛКСМ. За это взялся настоящий энтузиаст преподаватель музыкальной школы № 2 В. И. Аноприкова.

В организации молодежного досуга в поселке необходимо объединить усилия работников Дворца, заводскому комитету ВЛКСМ, преподавателям и воспитанникам музыкальной школы и старшеклассникам школ № 15 и 35. Первые шаги уже намечаются. Надеемся, что они будут удачными.

Е. ГОРЧАКОВА,
студентка факультета журналистики УрГУ.

После КРИТИКИ

«Равнодушие» — так называлась критическая корреспонденция, опубликованная 15 марта нынешнего года. Автор рассказала о черствости работников телеграфа, которую они проявили по отношению к новотрубнице В. Н. Науджюс. Срочная телеграмма о смерти матери добиралась до адресата вместо часа двое суток.

На выступление газеты отвечает главный инженер городского узла связи П. Д. Кадилов: «Публикация обсуждена на профсоюзном собрании работников телеграфа. Указано на недопустимость подобных случаев. Виновные строго наказаны. Почтальон Д. Кузнецов уволен, телеграфистка О. Кутявина лишена премиальной оплаты за март. Первоуральский городской узел связи приносит извинения Валентине Никитовне Науджюс».

МОЛОДЕЖЬ — ЗА ПАРТЫ

Состоялось партийное собрание коммунистов школ работающей молодежи, на котором обсуждался вопрос о комплектовании школ учащимися на следующий учебный год. Директор ШРМ № 6 Л. Е. Гуртовая отметила, что с каждым годом сложнее проходит комплектование, потому что настоящей помощи руководителей, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций нет. Хотя, казалось бы, именно на предприятиях должны быть заинтересованы в повышении образовательного уровня молодежи, необходимого в условиях научно-технического прогресса.

Директор ШРМ № 9 И. Н. Сбоев рассказал, что преподаватели идут на пред-

приятия, но ответные визиты заинтересованных лиц в учебе молодежи крайне редки. Нет контроля — и в результате отсев, пропуски занятий. О необходимости поддерживать тесную связь с комиссией предприятий говорила заместитель секретаря парторганизации А. А. Ляшенко.

В постановлении собрания коммунисты записали: просить городского оргкомитет «Каждому молодому труженику — среднее образование» обсудить эти вопросы на совместном совещании с руководителями школ, предприятий и общественных организаций.

Д. ПАНТЕЛЕЕВ,
ветеран педагогического труда.

ЗАДАНИЕ ПЯТИЛЕТКИ — БЕЗ УВЕЛИЧЕНИЯ РЕСУРСОВ

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЗНАЧИТ БЕРЕЖЛИВЫЙ

Одно из важных направлений ускорения в капитальном строительстве связано с дальнейшим развитием и углублением хозяйственного расчета. Принципы его действуют экономическая заинтересованности коллектива во всемерной экономии трудовых, материально-технических и финансовых затрат. Взять наш участок № 2 третьего управления треста Уралтяжтрубстрой. Руководит участком А. С. Безденежных, в коллективе 64 рабочих и одиннадцать инженерно-технических работников. Каждый из нас, независимо от должности и профессии, заинтересован в конечном результате. Это касается не только сроков ввода и качества объектов, но и экономии. Нашему хозрасчетному коллективу невыгодна условная экономия, нам нужно работать

режливостью. У нас, например, заведомая бесхозяйственность — чрезвычайное происшествие, в последний раз, может, и наблюдалось несколько лет назад. Сохранность материалов, конструкций — стала подлинной заботой каждого. Настоящие хозяева — каменщики. Такие, как бригадир С. В. Наумкин, А. А. Разумный. На строительстве свинооткормочного комплекса они не выбросили в мусор даже половинки кирпичей.

Лучше использовать то, что есть, таково наше правило. Ведь мы отлично понимаем, как дорого обходится государству обеспечение прироста материальных и топливно-энергетических ресурсов. Например, по нормам черных металлов устанавливаются дополнительные задания экономии на пятилетку. Вот и мы решили в этом направлении внести свой вклад. На свинооткормочном комплексе обеспечили устойчивость каркаса без устройства вертикальной металлической рамы.

Надо сказать, что инженерно-технические работники не зря получают премии за экономии ресурсов. Стараемся творчески подойти к выполнению задания: применить ресурсосберегающую технологию, если возможно, заменить один ма-

териал другим, более дешевым, снизить трудозатраты за счет рационального выполнения работы. Так, вместе с А. С. Безденежных предложили изменить конструкцию стен и покрытий автосвесовой. Проект предусматривал выложить стены из кирпича, с использованием рулонного материала и железобетонных плит. Предложили соорудить металлический каркас, обшить его профнастилом. Затраты металла невелики, а кирпич, железобетон, рулонный материал дают, кстати, немалую экономию. 1207 рублей в год — таков эффект.

Алексей Сергеевич Безденежных и прораб А. И. Шушарин изменили конструкцию фундамента подстроенные помещения насосной станции. Ранее предусматривались фундаменты сборные, ленточные. А сделали из буро-набивных свай. Уменьшился расход железобетона, меньше проводится земляных работ, а экономический эффект составил 6125 рублей в год. Конечный результат, к которому стремился наш хозрасчетный коллектив, — плановый ввод в действие объектов с минимальными затратами. На деле убедились, что экономия — то же богатство.

В. КОРЛЫХАНОВ,
прораб.



Бригадир А. В. Репин (слева) и травильщик С. А. Вершинин — кадровые рабочие седьмого цеха Новотрубного завода. Несколько месяцев назад они вместе с товарищами по травильному отделу выступили с инициативой «Каждому коллективу — хозрасчет». Травильщики цеха с начала года сэкономили химикатов на 8201 рубль. А обработано за это время дополнительно 2,5 тысячи пакетов труб.

Фото Г. Синицына.

ПОИСК РЕЗЕРВОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

УСПЕХ ОГНЕУПОРЩИКОВ

Постановлением коллегии Министерства черной металлургии СССР и президиума ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности динасовый завод награжден Почетной грамотой Минчермета СССР за успехи во Всесоюзном общественном смотре эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов в 1985 году.

В прошлом году за счет умелого хозяйствования, совершенствования производства, усиления технологической дисциплины огнеупорщики сэкономили 676 тысяч ки-

ловатт-часов электроэнергии, 2075 тонн условного топлива, экономия от внедрения рацпредложений составила 296,1 тысячи рублей.

Ныне одними из первых труженики предприятия приняли предложение рабкоров, народных контролеров и передовиков производства города о выполнении заданий пятилетки без увеличения ресурсов.

В нынешнем году огнеупорщики решили сэкономить 720 тонн условного топлива, 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 160 тонн металла и отработать два дня на сэкономленных ресурсах.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ЗАИНТЕРЕСОВАТЬ МОРАЛЬНО И МАТЕРИАЛЬНО

По итогам минувшего года коллектив Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей награжден первой премией по тресту «Лесстройдеталь» за бережное использование материально-технических ресурсов. Однако, если вспомнить первоначальные обязательства, принятые на предприятии в начале 1985 года, то нужно говорить не только о достижениях. Например, вместо 90 тонн условного топлива сэкономили вдвое меньше, недотянули и до выполнения задания по электроэнергии.

Один из резервов бережливости — лицевые счета экономии. В начале этого года в городской газете была опубликована корреспонденция «Форма и содержание», в которой отмечались серьезные недостатки в организации соревнования за самый богатый лицевой счет экономии на предприятии. В частности, говоря-

лось, что личные счета экономии открыты лишь у водителей. Бригадных же — только пять. Что же изменилось с тех пор?

К пяти коллективам добавилось еще два — А. Я. Оборина из первого цеха и Е. П. Михалева из второго. Всего же на заводе 17 бригад. То, что инициатива распространяется так медленно, неудивительно. Вскоре после опубликования материала на заводе состоялось заседание партбюро. Вот запись из протокола: «Открыть лицевые счета там, где возможно». Что и говорить, неконкретная формулировка.

На лицевой счет бригады по сборке металлоконструкций, возглавляемой В. И. Тонковым, заносят экономии электродов. Но вот любопытный факт: сам Тонков не знает, сколько же конкретно электродов издержал его коллектив.

— Говорить-то об эконо-

мии на собраниях говорят, и немало. А вот чтобы нормировщик познакомил с конкретными цифрами — такого не бывает, — утверждает бригадир.

До последнего времени формальный подход к лицевым счетам на заводе обяснялся тем, что некому вести учет. Как сообщили в отделе организации труда и зарплаты, в первом цехе вот уже более месяца назад появилась новая должность — инженер по нормированию, который и должен курировать ведение лицевых счетов.

— Пока не бралась за них, — объясняет В. И. Чавильча, — других забот хватает.

Понятно, почему коллектив цеха сэкономил всего 1,8 тонны металла из 30 по общегордовому плану. Среди тех бригад, где нет лицевого счета экономии — бригада В. А. Галухина. Как признался сам бригадир, вполне можно было бы ужесточить расход швелера, балки, электродов. «Пока же, — объясняет бригадир, — можно взять и одну пачку электродов, и две».

— Почему у вас в коллективе не заведен лицевой счет?

— А зачем? Если бы за экономии поощряли, тогда другой разговор, а так — формальность одна.

При этом бригада бережно относится к материальным ресурсам, что подтвер-

дил старший мастер участка Н. И. Мельников. Однако в своем суждении, безусловно, В. А. Галухин прав: необходима система морального и материального стимулирования, гласность и объективность при подведении результатов.

Можно, конечно, упрекнуть В. И. Галухина в безынициативности, но гораздо большая ответственность лежит на начальнике первого цеха А. П. Мурахице.

— Недорабатываем мы в этом деле, — признался Александр Павлович. — Но планируем создать склад металла. Это поможет точно распределить заготовку по участкам, строго учитывать ее расход. В ближайшее время будет организована отдельная заготовительная бригада, которая займется этим. На заводе пройдет учеба бригадиров по вопросам ведения лицевых счетов.

И все-таки, это пока лишь на бумаге. Медленно разворачиваются заводчане. Такой факт: на механическом участке цеха № 1, где трудятся 25 человек, вообще нет ни одного лицевого счета. Или взять наглядную агитацию: в том же цехе № 1 немало плакатов, призывающих бережно использовать сырье и материалы, рассказывающей о высоких результатах. Не встретились и имен рабочих, наиболее активных в экономии.

Д. СТОВСКИЙ,

МЕТАЛЛ — ХЛЕБ ИНДУСТРИИ АРИФМЕТИКА РАЧИТЕЛЬНОСТИ

С первых шагов коллектив самого молодого в городе предприятия — завода комплексных металлоконструкций — взял в помощники принципы рачительного хозяйствования. Сначала заставила нужда: подводили поставщики металла, да и качество самой заготовки оставляло желать лучшего. В последнее время поставки металла заметно стабилизировались. Однако прежние уроки заводчане усвоили накрепко. Каждый килограмм ценного сырья должен идти в дело — такова забота коллектива.

Прошлый год предметно доказал это. Несмотря на недопоставки оцинкованного металла, предприятие успешно справилось с плановыми заданиями и социальными обязательствами. Более того, добилось солидной экономии ценного материала. Вот цифры. В 1985 году завод получил 61,754 тонны различного металла, изготовлено 59,669 тонн продукции. Однако для того, чтобы выпустить данное количество изделий, согласно расходуемому коэффициенту, поставленного металла не хватило бы. По самым скромным подсчетам требовалось еще 1,299 тонн заготовки. К чести заводчан они избрали другой путь. За счет рационального раскрой листа на линиях резки № 1 и 2 (в первом и втором цехах), внедрения прогрессивных методов обработки металла, сокращения материалоемкости выпускаемых изделий было обеспечено не только полное выполнение производственной программы без дополнительных ресурсов, но и сэкономлено 1,612 тонны. Часть этого количества пошла на изготовление 25 тонн металлоконструкций для сенохранилища подшефного Ключевского совхоза в Ачитском районе.

Ныне коллектив намерен добиться снижения материалоемкости продукции еще на 20 процентов. Основные вкладыши в заводской фонд бережливости — прежде всего рабочие основных профессий. Резчики и валь-

цовщики. Закономерно поэтому, что все бригады, чей труд связан с металлом, открыли лицевые счета экономии. Взять, к примеру, участок обработки хозяйственного сырья. Сначала заставила нужда: подвели поставщики металла, да и качество самой заготовки оставляло желать лучшего. В последнее время поставки металла заметно стабилизировались. Однако прежние уроки заводчане усвоили накрепко. Каждый килограмм ценного сырья должен идти в дело — такова забота коллектива.

Научиться считать и беречь материальные ресурсы на каждом рабочем месте, воспитывать хозяйское отношение к производству, взыскательно оценивать свой труд — такова одна из главных задач, поставленных на XXVII съезде КПСС перед всеми трудовыми коллективами страны. Программа ускорения экономического и социального развития грандиозна. В ней четко увязаны все важнейшие хозяйственные принципы.

Мелочей в этой деятельности быть не должно. Каждый гвоздь, каждый метр стального листа надо использовать сполна. На заводе сегодня, кстати, все резы заботятся и о гвоздях. Упаковщики готовой продукции из бригады Э. Самородова только за два месяца нынешнего года сэкономили 50 килограммов гвоздей. Этого количества хватит для того, чтобы упаковать, например, 1250 окон и 1080 дверей.

Еще на одном участке предприятия работают сегодня рачительные хозяева. Ими должны стать все труженики предприятия. Таково веление времени.

А. МОСУНОВ,
инженер.



Москва. В столице открылся мемориальный отдел Государственного музея А. С. Пушкина «Квартира А. С. Пушкина на Арбате». 18 февраля 1831 года, после венчания в церкви Большого Вознесения у Никитских ворот, карета привезла сюда, в дом на Арбате, чету Пушкиных — Александра Сергеевича и юную Наталью Николаевну. В этом доме Пушкины прожили до 15 мая 1831 года.



НА АРБАТЕ У ПУШКИНА

ни, печей, подобраны облицовка подоконников, паркет. В гостиной стоит рояль, на стенах — портреты, гравюры, виды Москвы того времени. В залах — мебель современников Пушкина (в том числе семьи Гончаровых), книги, гравюры, письма. Эти экспонаты рассказывают об окружении Пушкина.

На снимках: на Арбате, у дома, где жил А. С. Пушкин; в одном из залов музея.

Фотохроника ТАСС.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

На днях у самодеятельного ансамбля уральской народной песни и танца профессионально-технических училищ № 7 и № 69 были гости — заведующая кафедрой истории Уральского государственного университета, доктор философских наук, профессор В. П. Кругляшова и художественный руководитель государственного Уральского русского народного хора, заслуженный деятель искусств РСФСР В. И. Горячих. Крупнейших специалистов в области фольклора привело в Первоуральск желание познакомиться с молодым коллективом. Фольклорный ансамбль свердловчанам понравился.

Дело не только в уральских народных костюмах, песнях или танцах, которые были показаны. В. П. Кругляшова и В. И. Горячих отметили высокую значимость и серьезность задач, которые решаются ребятами. Подтверждением тому стало предложение показать свою программу артистам государственного Уральского русского народного хора. Это — высокая оценка. Профессор В. П. Кругляшова и В. И. Горячих были

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

также гостями и фольклорного коллектива Дворца культуры «Строитель». Выступление его было коротким, но и трех номеров хватило специалистам для того, чтобы поздравить участников ансамбля с рождением интересного самодеятельного коллектива области.

До позднего вечера у самовара велись горячие дискуссии по теоретическим и практическим вопросам уральского фольклора. С большим вниманием слушали участники самодеятельных коллективов профес-

сора В. П. Кругляшова, которая изъявила желание оказать теоретическую и практическую помощь в их становлении.

Встреча эта была интересной, полезной. Для самодеятельных артистов это был просмотр их профессиональной грамотности по самым высоким меркам сегодняшнего дня. Для В. П. Кругляшовой это — встреча с выпускниками университета, членами фольклорного коллектива Дворца культуры «Строитель» М. Солонина и Т. Иванченко, которые нынче применяют зна-

ния, полученные ими в высшем учебном заведении. В. И. Горячих нашел здесь для репертуара государственного Уральского русского народного хора старинную уральскую песню «Кинареечка моя любезная», распев которой сделан фольклорным коллективом Дворца культуры «Строитель».

Коллектив фольклорного ансамбля профтехучилищ получил недавно приглашение выступить по телевидению.

Ю. ПОГРОМСКИЙ, художественный руководитель ансамбля, лауреат Всероссийского смотра художественной самодеятельности.

ЯРМАРКА СОЛИДАРНОСТИ

В минувшее воскресенье в школе № 32 состоялась «Ярмарка солидарности», которая была организована советом дружины школы и комитетом ВЛКСМ. Веселые зазывалы-скоморохи вели гостей по школьной ярмарке. А посмотреть здесь было на что! Забавные игрушки, затейливые поделки, рисунки, украшения — все это сделано руками самих ребят. Юные «коробейники» в русских сарафанах и кокошниках предлагали вкусную выпечку.

В актовом зале состоялся мини-фестиваль политической песни. Программу «Если ты рабочий человек» показала школьная агитбригада. А всего мероприятия ярмарки позволили выручить 240 рублей. Эти средства в 68 рублей от последнего сбора макулатуры учащиеся школы перечислили в Фонд мира. А. ФЕДотов, ученик 8-а класса школы № 32, юнкор.

ВЕСЕННИЙ ЭТЮД

ЕЕ ВОСПЕВАЮТ в песнях. Соком ее утоляют жажду. Ее именем назвали танцевальный ансамбль, и поэты посвящают ей свои стихи. Наши прадеды писали на ее коре, делали из нее кузовки, шкатулки. Не заметно, но прочно вошла в нашу жизнь русская березка.

Вспомнил весну 1945 года. Венский лес, воспетый Иоганном Штраусом. Мы, фронтовики, прощались с землей, которую только что освободили. Дороги войны звали дальше на запад. Древние дубы, липы, клены и еще какие-то незнакомые деревья с раскидистыми кронами. Вычищенные ал-

БЕРЕЗЫ

леи. Не веселила глаз и не трогала сердце подстриженная, ухоженная красота.

И вдруг — березы! Самые настоящие, русские! Белоствольные, с неброскими поперечными полосками на коре, с сережками в только что распутившейся листве. Не сговариваясь, мы повернули к деревцам. Они столпились на небольшой поляне и, как застывшие девушки, поджидали нас, русских парней.

— У нас под Запорожьем они куда стройнее, — заметил один.

— А я был на Чусовой, недалеко от Первоуральска, так там есть березы...

И каждый вдруг вспомнил о своих березах: курских, вологодских, рязанских.

Как листья календаря, отрывались и уходили годы. Многие забылось, словно чья-то неумолимая рука стирала и стирала все записи. Но в том-то и особенность человеческой памяти, что не все стирается до конца. Остаются воспоминания. Так и те березы в венском лесу нет-нет да и вспомнят-

ся мне. Может быть, потому, что, приезжая в Первоуральск к товарищам, я встречаю их и в городе, и на Чусовой. Зимой они засыпают, сливаясь с белым, как их стволы, снегом. Ранней весной их почки набухают, а тонкие ветки, переплетаясь, расчерчивают небо затейливыми кружевами.

Мне кажется, у каждого человека должно быть свое деревце — родное и близкое. Я же вот иду к своим березам. А когда бываю на Урале, вспоминаю о тех робких березках, которые встретил в лихую годину в венском лесу.

Б. ЧЕЛЫШЕВ, доцент.

СПОРТ

Вновь победа

Физкультурники четвертого цеха Новотрубного завода успешно участвуют в спартакиаде «Здоровье». В прошедших недавно соревнованиях по поднятию гири команда заняла первое место благодаря В. Емельянову, В. Богданову, О. Остапуку.

Н. ПАНТЮХИНА, слушатель школы рабкоров.

Участницы женского клуба любителей бега «Бодрость» при городском совете ДСО «Спартак» провели первый в этом сезоне пробег на 10 километров. Вместе с первоуральскими спортсменками в нем участвовали представительницы десяти клубов любителей бега Свердловской области.

45 человек соревновались в четырех возрастных группах. В возрасте до 20 лет победила свердловчанка Т. Оськина, во второй груп-

Впервые в сезоне

пе до 39 лет первое место заняла ее землячка В. Каримова. Наша В. Михеева прошла дистанцию с третьим результатом. Н. Байкалова из Ревды стала первой в третьей возрастной группе. На вторую ступеньку пьедестала почета поднялась наша В. Чупкина. Третье место также за первоуральской спортсменкой Л. Ивановой. В четвертой

группе соревновались любительницы бега в возрасте от 50 до 60 лет. Здесь первенствовала свердловчанка Т. Антонова. Представительница Первоуральска В. Адушкина стала третьим призером пробега.

А. АНТРОПОВ, председатель горсовета ДСО «Спартак». Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «БЕРЕГА В ТУМАНЕ» (2 серии). Сеансы: 10-го — 9, 12, 15, 18, 21 час; 11-го — 9, 12 час. 11 апреля «КОНВОЙ». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «МАЛИНОВОЕ ВИНО». Сеансы: 17-15, 21 час. Сегодня и завтра «КОРАБЛЬ ПРИШЕЛЬЦЕВ». Сеансы: 10-го — 9, 10-30, 12-15, 14, 15-30 час.; 11-го — 9, 10-30, 12-15, 14, 15-30, 17-15, 19, 21 час. 10 апреля в 19 часов «ПРЕСТУПНИК И АДВОКАТЫ».

Дворец культуры «Строитель». «СТО РАДОСТЕЙ, ИЛИ КНИГА ВЕЛИКИХ ОТКРЫТИЙ», начало в 10-30 час. «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ЗОЛОТОЙ ТЮЛЕНЬ». Сеансы: 18, 20 час. «БУЛОЧКА», начало в 16 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Объявляет набор в кружок кройки и шитья. Организационное собрание 11 апреля в 18 час. в комнате № 51.

ДВОРЕЦ СПОРТА имени 50-летия ВЛКСМ

14—16 апреля проводятся соревнования на приз Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ по фигурному катанию на коньках. Участвуют спортсмены РСФСР, Украины, Башкирии, Удмуртии.

Программа соревнований: 14 апреля — торжественное открытие соревнований в 18 час. 30 мин. Спортивные пары — короткая программа. Обязательный танец.

15 апреля — одиночное катание — короткая программа в 16 часов. Спортивные пары — произвольная программа. Оригинальный танец.

16 апреля — одиночное катание — произвольная программа в 14 часов. Произвольный танец. Парад закрытия соревнований. Награждение победителей.

Во Дворце культуры «Строитель» 11 апреля состоится показ одежды областного Дома моды. Начало в 18 часов. Стоимость билета 50 коп.

Для предприятий черной металлургии требуются сменные мастера, инженер-электросварщик, горные мастера, начальники смен, электромеханик, инженеры и техники, мастера-строители, слесари-сантехники, электрослесари, взрывники, электросварщики, машинисты конвейера, помощники и машинисты кранов, токари, водители автопогрузчиков, фрезеровщики, зуборезчики.

В жилищно-коммунальные отделы заводов — плотники, маляры, штукатуры, кровельщики, подсобные рабочие.

В детские дошкольные учреждения — воспитатели, повара, няни, дворники.

Для завода комплектных металлоконструкций — инженеры электроприводов и автоматики, инженеры-механики по оборудованию.

Для производственного объединения «Хромник» — инженеры по обработке металла резанием, КИП и автоматике, электрики, строители, химики.

Для швейной фабрики — швей-надомницы. Возможна работа по совместительству.

Для работы в строительстве — инженер-сметчик, механик, мастера, плотники, столяры, каменщики, бетонщики, штукатуры-маляры, электросварщики, подсобные рабочие.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. 1-е Мая, 10, бюро по трудоустройству населения.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

12 апреля у колхозного рынка горпромторг проводит ярмарку по продаже промышленных товаров. Начало в 10 часов.

ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГАРАЖНЫХ КООПЕРАТИВОВ

Всероссийское общество автомоторолюбителей, исполком городского Совета народных депутатов, отделение ГАИ доводят до сведения председателей и казначеев гаражно-строительных кооперативов, что 17 апреля состоится собрание в здании общества ВДОАМ по ул. Трубников, 28 в 17 часов. Явка обязательна.

Меняется частный дом на 3-комнатную кооперативную квартиру. Обращаться к: п. Ельничный, ул. Горная, 2.

Выражаем искреннюю благодарность администрации, всему коллективу цеха № 15 Новотрубного завода, лично т. Г. Десяткову, Н. Воронцову, С. Мальцеву, В. Кокотову, В. Краеву и соседям за оказанную помощь и участие в похоронах дорогого Симонова Александра Ивановича. Родные покойного.

Выражаем сердечную благодарность коллективам цеха № 26 Новотрубного завода, лично Г. А. Федотову, А. Г. Немытову, производственного объединения «Хромник», преподавателям школы № 12, семьям Вашенковых, Маториных, Серебряковых, Е. В. Сысолиной, а также всем родным, друзьям, соседям, оказавшим помощь в похоронах мамы, бабушки Свириловой Фаньи Александровны. Дочь, сын, родственники.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 10 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование слесарю В. В. Кириллову по поводу смерти его отца
КИРИЛЛОВА
Владимира Михайловича.